Helge Karlsson, nybyggare i pungpinan
Utdrag från intervju gjord 1983

Helge Karlsson föddes år 1900, och bodde till 1915 på Ekerö. Då gick han som snickarlärling för 6 kronor i veckan plus mat och logi och bodde på lärlingshem. Efter jobb på flottans varv och på en byggfirma på Adelsö blev han snickarbas i Stockholm. En kompis tipsade om tomter i Pungpinan. Helge skrev på men inte kompisen. Han lånade 250 kronor av sin far för startkostnad och tomthyran. Midsommarhelgen 1927 satte grävarbetet igång. Allt gjordes manuellt, och Helge jobbade ensam. I den stora ladan på Laduplan hade Småstugebyrån materialupplag och kontor. Allt byggdes med lösvirke från Ekesiöö, som avbetalades månadsvis. Grundgjutningen gick till så att cement och sand hämtades med skottkärra från ladan och blandades manuellt. Genom att Helge var snickare gick arbetet undan. Till julen 1927 flyttade Helge in. Han var då ännu ungkarl. Vid inflyttningen var endast köket klart invändigt. Väl färdigt hade Helge lagt ner 8 400 kronor på sitt hus. Amorteringen kostade 598.73 och tomthyran 170 kronor per år. Vattnet kostade 20 öre per kubikmeter och en fast kostnad för vattenmätaren av 15 kronor per år. Om man förbrukade mindre än 75 kubikmeter blev kostnaden bara 15 kronor. En granne till Helge klarade detta genom att bära upp badvatten från källaren för bevattning i trädgården. För jobbet i stan bar det av via åttans spårvagn vid halv sju på morgonen, hemma igen var han sällan före 18. De gula Ältabussarna som gick förbi var inte tillgängliga för Pungpineborna. Helge gifte sig med Alice 1929 och fick dottern Signe. Ännu 1983 bodde han kvar, nu ensam. Trädgården har han i alla år hållit i bästa skick Infartsgången pryddes på höstarna av imponerande prydnadskål.
Helge gick med i trädgårdstadsföreningen 1931. Då hette den Skarpnäcks småstugeförening. Han blev genast aktiv, och snickrade stegar och ställningar för utlåning. Dansbanan vid nuvarande Nämndemansbacken byggdes upp, den köptes begagnad från Björkens koloniförening. Helge och Alice var aktiva på midsommarfester och höstfester, hon i tombolan och han i pilkastningen. Festerna hade tuff konkurrens från Koloniföreningens, så höstfesterna lades ner. Majbrasan där den nu rivna shellmacken legat var också mycket jobb. Den var fantastiskt välbesökt, upp till 3000 personer räknades in en gång. För musiken stod bland annat Skarpnäcks Musikkår och Kommunalarbetarnas sångkör. Fotbollsplanen längs gamla Tyresövägen underhöll Helge och ett par andra. Vintertid spolades den ofta. Primuslyktor sattes upp på lyktstolpar för att medge skridskoåkning efter skolan. Tändning, släckning och påfyllning skötte Helge. 

Helge som många andra av de aktiva i trädgårdstadsföreningen var det också i Skarpnäcks socialdemokratiska förening, som bildades 1956 med Gunnar Pettersson på Kanslersvägen 36 som ordförande.
